



未雨绸缪，筑牢防汛安全堤坝

我区开展建筑工地防洪排涝应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为深入贯彻落实上级部门有关建筑工地防汛工作要求,进一步提升我区建筑领域防汛抢险应急队伍实战水平和快速处置能力,5月5日,区住建局在吾悦广场项目现场开展建筑工地防汛排涝应急演练,增强建筑工地从业人员防汛意识,提高突发事件处置应变能力,确保汛期各在建项目能够安全施工、平稳度汛。

此次演练模拟建筑工地遭遇突发暴雨,基坑外大量雨水顺坡道涌入施工现场深基坑的场景,现场施工人员发现这一情况后,立即上报项目部。项目经理接到报告后,迅速启动应急预案,协调指挥调度组、抢险救援组、泄洪组、疏散组、物资设备保障组等各应急小组迅速进入紧急状态,按照防汛应急预案展开抢险工作。抢险人员赶到现场后,用沙袋对基坑周边进行围挡,防止雨水流入基坑,经过20多分钟奋战,抢险任务顺利完成,保证工地和人员安全。整个应急抢险过程有序衔接,反应迅速,各小组配合密切、处置规范,短时间内完成从事故发生、应急救援启动、人员撤离等各个环节,演练顺利结束。“此次演练达到以演促练、以练促战的目的,不仅锻炼队伍,积累实战经验,还进一步健全项目建设领域安全防控和应急工作机制,提



升建筑施工安全保障能力。”烟建六公司安全处负责人李全胜表示。

演练结束后,区住建局相关负责人对演练活动进行点评,并要求各施工企业深刻认识建筑工地安全防汛的重要性,在今年汛期来临之前,认真做好汛期准备各项工

作,结合防汛应急演练,让工人熟悉了解防汛职责,不断完善防汛应急各项措施,确保责任到位、措施到位、落实到位。各施工企业要密切关注天气情况,根据天气变化合理安排施工进度和工序,确保施工安全;施工现场临时用电必须严格遵守标准规范,尤其要对配电室做好防雨措施;加强防汛宣传教育,提高施工人员的防护意识,掌握有关的避险路线、避险地点和避险方法;大风、暴雨等恶劣天气结束后,对施工现场各个部位、各个环节进

行认真细致检查,符合开工条件并经验收后方可进行重新施工。

下一步,区住建局将扎实开展建筑工地防汛隐患排查整治行动,做到“汛期不过、排查不止,隐患不除、整治不断”,确保住建系统平稳安全度汛。同时,督促各项目部从严从细落实防汛防范应对措施,持续开展防汛自查自纠工作,着力堵漏洞、补短板、强弱项,随时做好防汛准备工作,抢抓防汛主动权,全力保障汛期施工安全和建筑工人生命财产安全。



加强风险管控 推动安全发展

东方医院扎实开展消防安全专项行动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张巧巧 摄影报道)连日来,东方医院认真落实相关要求,以“五个一”模式开展消防安全专项行动,采取得力措施做实做细安全生产工作,营造安全稳定就医环境。

召开专题会议,落实安全责任。安全生产工作是重中之重,各个科室汲取教训,加强管理,做好自查工作,严禁使用大功率电器,严禁三违行为,要做到人走电断。同时,持续开展安全隐患大排查大整改,切实将“安全”贯彻到各项工作,落实到每项流程里。

强化教育培训,增强安全意识。共同观看《医院火灾警示教育片》,督促全体人员认真汲取火灾事故教训,切实做好火灾预防工作,营造“人人讲安全、时时抓安全”的浓厚氛围。



并对演练过程中出现的问题进行详细讲评。

患生于所忽,祸起于细微。下一步,东方医院将扎实推进安全生产各项工作,加强风险点位的管控,

提升安全治理能力,实现安全生产工作体系化、协同化、机制化、常态化,切实将“安全”贯彻到各项工作中,为保障医疗工作的正常开展创造良好基础条件。

增加赛事供给 满足群众需求

全国桥牌青少年团体赛在我区圆满落幕

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李繁)近日,由中国桥牌协会主办,省桥牌运动协会、区体育运动服务中心承办的2023年全国桥牌青少年团体赛在我区拉开帷幕,来自全国各地148个参赛队近900名青少年牌手展开激烈角逐。

全国青年赛自2013年创办至今,已经是第十届。本届比赛共设锦标赛和公开赛2个竞赛项目,锦

标赛共有U15组、U20组、U25组、U25女子组4个组别,公开赛共设U12组、U15组、U20组、U25组、U30组、U15女子组6个组别。本次比赛是新的《中国桥牌协会会员技术等级标准》和《中国桥牌协会青少年技术等级标准》正式实施后举办的首次全国青少年赛事,锦标赛各组冠亚军将产生首批直升桥牌青年白银大师、高级大师和

中级大师的青少年运动员。

本届全国青少年桥牌团体赛参赛规模创历史新高,充分展现近年来桥牌青少年普及推广的最新成果。随着青少年爱好人群逐年增多、中国青少年桥牌发展呈现欣欣向荣之势。5月3日,经过5天激烈比拼,比赛在我区圆满落下帷幕。

此次比赛我市各参赛队(大部分队员为我区选手)战果丰硕,其

中,烟台瑞安队(区少年组女子组选手)获得锦标赛U25女子组季军、烟台落基体育队荣获公开赛U30组亚军、烟台鹰扬队获得瑞团U12B组第二名、烟台鹰风队获得瑞士团体赛U15组第三名。

桥牌运动发展是一项长期的事业,下步,我区将进一步优化赛事设计,增加有效赛事供给,更好满足广大桥牌爱好者的需求。

我区两个数据中心入选省级新型数据中心

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 丛非凡)近日,省一体化算力网络建设启动会在济南召开,对省级新型数据中心进行集中授牌,我区烟台港国际领先智慧绿色港大数据中心获4A级授牌,烟台联通大海阳数据中心获3A级授牌。

数据中心是“新基建”的基础设施和核心支撑,为加快构建山东省一体化大数据中心协同创新体系,推动新型数据中心建设应用,更好支撑经济社会各领域数字化转型,根据《关于加快构建山东省一体化大数据中心协同创新体系的实施意见》有关要求,省大数据局组织开展第一批省级新型数据中心试点建设申报工作。经单位申报、各市推荐和第三方专家评审,我区烟台联通大海阳数据中心、烟台港智慧绿色港大数据中心入选第一批省级新型数据中心(边缘数据中心)试点,为全市五个边缘数据中心之二。

下一步,区大数据局将推进数据中心建设继续向纵深推进,构建政务云、商务云等数字生态,使数字基建稳固成为助推高质量发展新动能,助力突破芝罘。

区民政局开展社会救助工作“回头看”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 杨柳)为切实保障好困难群众基本生活,连日来,区民政局低保中心扎实开展巩固社会救助工作“回头看”活动。

实地排查过程中发现个别社区存在档案表格填写不完整、低保没有公示、社会救助“码上办”没有及时更新等情况。对于发现的问题,区民政局低保中心要求立即整改,不能立即整改的按要求进行限期整改。同时,深入社区全面开展摸排核查,详细了解居民生活状况、身体健康、实际困难等方面情况,真正实现“将政策送上门”。对摸排核查中发现符合低保、特困人员救助供养等社会救助兜底保障政策的,及时纳入保障范围,实现应保尽保、应救尽救。

区民政局以开展巩固社会救助兜底保障成果“回头看”为契机,边排查、边整改、边提升,切实提升群众的获得感和幸福感。

工人发病被困窖井 芝罘消防紧急救援

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙小惠)近日,芝罘消防西郊消防救援站接到指挥中心派警,一施工窖井求助,接警后,救援站立即出动前往处置。

消防救援人员到达现场后发现,一名年近七旬的工人突发疾病被困井中,据询问现场医护人员得知该工人可能因血栓或出血,一侧肢体已经无法移动。指挥员立即决定由2名消防救援人员利用6米金属梯下至井中,3名救援人员携带担架、救援绳索下入窖井;到达井底后,询问被困人员情况后将被困人员抬上担架,并将绳索固定在被困人员身上,窖井上方消防员将被困人员往井上拉,而井底消防员向上托举被困人员,保持其平衡。在众人共同努力下,约十五分钟后,被困人员被救出,生命体征平稳,随即移交医护人员处置。

芝罘消防温馨提示,在窖井等地下场所施工时,应小组作业,避免单人作业引发事故;施工前应检查身体是否有异样,如若发生事故或身体不适,立即拨打报警电话与急救电话。